

# 埃及高考要考一个月

## 考近20个科目,同样承载着千万家庭的希望

紧张的复习、焦虑的等待、父母的期待……每年6月,在高温的炙烤下,埃及的高中生面临着与中国考生同样的人生之“考”。

6月5日至28日,全国高考在埃及展开。在长达近一个月的时间里,每名高考生必须通过近20个科目的考试,并以所有科目的综合成绩决定最终报考志愿。每年的“高考月”,对学生和家长而言都不轻松。

### 备战高考压力大 每天睡不到5小时

在埃及首都开罗,今年18岁的易卜拉欣与其他同学正准备走入考场。在持续的高温 and 考试的压力下,学生们表情严肃。

“我们在这一年里,特别是考试的这个月,心理负担巨大。这种负担来自考试本身、父母亲人、媒体宣传,似乎所有人都进入了某种‘紧急状态’。”易卜拉欣说,“这场考试是通向未来人生的唯一路口,我们肩负着当下和未来的双重重担。”

在这场紧张而漫长的考试里,考生们不得不面临一次决定人生方向的选择,而学生家长同样承受着巨大的责任和压力。

“我的女儿每天从早到晚看书,没有一点休息时间。看着她每天睡眠不到5个小时,我心里特别难过。”里兹克是一名高三学生的父亲,他说,所有的考生家庭都会尽全力帮孩子赢得这次考试,就像全家备战一样。

“我真心希望我的女儿能够顺利度过这一年,我们全家付出了这么多的努力,希望女儿能够实现自己的理想。”里兹克道出了大多数考生父母的心声。

### 想读重点大学 得考90分以上

埃及的高中学制为3年,学生们必须在高中决定自己的专业方向,并从高二的暑假开始准备高考。专业分为科学类、数

学类、文科类等。以科学类考生为例,在高考中他们必须通过阿拉伯语、第一外语、第二外语、数学和微积分、统计、物理、哲学和逻辑等科目的考试。

综合成绩满分为100分,每年由教育部在分数揭晓后,确定每一类学校的录取线。一般情况下想要考取一所重点大学,至少需要90分以上,有的“尖子生”甚至可以拿到99.9分的高分。

埃及夏季气候炎热,尤其是南部地区平均气温超过40摄氏度,每个考场都安排有专职医生,以应对各种突发事件。埃及的高考还实行考官异地交换监考,监考人员通常需要在高温下长途旅行。据媒体报道,2010年,埃及有5名监考人员因高温诱发疾病死亡。

### 上大学不贵 却能改变命运

尽管正在参加高考,易卜拉欣却认为,他可能无法按照自己的爱好选择未来所学的专业。“所有科学类考生的家长都让他们孩子学医;所有数学类考生的家长都认为自己的孩子将来必须学工程;所有文科类学生的家长都认为自己的孩子将来必须学政治经济学或传媒。这些都是最好的学科,家长们的想法限制了我们的选择。”易卜拉欣说。

谈到对未来的规划,高三女生塔拉特表示,她本想报考开罗的大学,学习政治经济学,但家人希望她报考靠近家乡的大学,



埃及的高考持续20多天,图为考生在考场内答题。(资料片)

将来给她安排工作方便。“我的人生也许会就此改变了吧。”

24岁的埃及姑娘乔治娜两年前毕业于埃及开罗大学语言学院,她的妹妹正在参加今年的高考。她说,除了个别特别贫困的家庭无法供孩子念高中外,几乎所有埃及父母都会支持孩子参加高考,因为只有通过考试上了大学,才有一个好前途。

“高考不是埃及学生唯一的选择,有的家庭选择花钱让孩子上私立学校或辍学经商等,但大多数人还是相信,高考是一场最公平的考试。”乔治娜说,“高中和大学的学费都非常低,几乎没有家庭负担不起。”

伊斯梅尔是一名高中教师。“在我工作的公立高中里,

学费几乎可以忽略不计,另外还有许多便宜的辅导课程,很少有学生辍学。埃及的这套高考制度使绝大多数家庭,尤其是低收入和中等收入家庭都倾向于让孩子走这条传统道路——上公立大学,找个好工作。”伊斯梅尔说。

伊斯梅尔认为,埃及的高考制度也有诸多弊端。比如,考试的形式要求学生不断背书,限制了学生们的创造力;每年都有作弊和泄露考题的丑闻,影响考试公平。随着高中升大学的竞争日趋激烈,学生的压力也越来越大,有些人采取非法手段窃取考题卖给考生,导致泄题事件层出不穷。以往,埃及每年升学考试的试卷都是通

过火车或汽车运送,在运送过程中多次发生试卷被盗或试题泄露事件。2008年,埃及高考前考题遭泄露,当时涉案犯罪嫌疑人有20多人。2010年,埃及还曾动用军用飞机运送考试试卷。

尽管如此,埃及的公立大学还是尽量为学生们提供高额补贴,平均每个学生每年的学费只有100埃镑(1美元约合8.9埃镑,100埃镑约合73.5元人民币)。伊斯梅尔说,在埃及当前贫富差距悬殊,失业率攀升的现状下,高考承载着千千万万家庭的希望,“考上一个好大学对于低收入家庭的学生来说就是改变命运”。

据新华国际客户端等

# 77岁库琴斯基当选秘鲁总统

## 执政后首访选中国,亚裔在政坛表现抢眼

紧张而激烈的秘鲁总统选举当地时间10日尘埃落定。秘鲁国家选举办公室9日宣布,“为了变革秘鲁人”党候选人库琴斯基以极其微弱的优势战胜前总统藤森之女、人民力量党候选人藤森庆子。即将掌舵秘鲁的库琴斯基已是77岁高龄,将成为南美地区“最年长”的总统。作为一名经济学家,他曾先后担任世行负责拉美北部地区国家的首席经济学家、秘鲁经济和财政部长等职。

10日,藤森庆子在新闻发布会上承认败选。尽管她遗憾失利,但今年已是连续三届秘鲁总统选举中出现亚裔候选人的身影,也是最接近总统宝座的一次。亚裔在秘鲁政坛的表现吸引了多方关注。

秘鲁国立圣马科斯大学东亚问题专家阿基诺教授指出,

大选中选民对候选人的身份认同很重要。尽管藤森庆子没有秘鲁血缘,但她生在秘鲁,长在秘鲁,而且当地人对于日裔社团普遍存在好感。因此,“土生”和“日裔”的结合,使得藤森庆子在身份认同上并不处于劣势。

秘鲁是拉美国家中日本后裔人数第二多的国家,大约有10万人,仅次于巴西。但此前竞选总统时,老藤森和藤森庆子都曾有过“中国人”的外号,这是因为秘鲁人习惯把亚洲人统称为“中国人”。阿基诺解释说,这主要是因为中国是最早向秘鲁大规模输出劳工的亚洲国家,1849年至1874年期间,先后有10万“契约华工”陆续抵达秘鲁,他们中的大多数在这里定居。

据不完全统计,经过160余年的发展壮大,目前秘鲁的华裔人口约为300万,占到该国总

人口的10%左右。与日裔秘鲁人相比,尽管秘鲁华裔无人登上总统宝座,但也曾出过两位华裔总理,以及多名国会议员、部长、省长等,在秘鲁政坛的表现相当亮眼。

库琴斯基在获胜后首次亮相中表示,考虑到中国作为秘鲁第一大贸易伙伴国的重要性,这个亚洲国家将是他上台执政后出访的首站。

自1998年秘鲁正式加入亚太经合组织以来,全面发展与亚洲国家和地区的友好关系成了秘鲁对外战略中一个重要组成部分。秘鲁已先后与新加坡、中国、日本、韩国等亚洲国家和地区签署了自贸协定,与泰国也达成了部分商品免除关税的贸易协定,这为秘鲁商品进入亚洲市场打开了方便之门。

2011年,秘鲁与墨西哥、智



9日,库琴斯基在确认胜选后出席新闻发布会。新华/法新

利、哥伦比亚成立太平洋联盟。从成立之初,这一联盟就提出了面向亚太的战略方针,致力于打造对亚洲最具吸引力的拉美次区域组织,多次在亚洲国家巡回推介其优惠的投资贸易环境。

受此影响,秘鲁与亚洲国家和地区的经贸往来发展迅猛。以中国为例,自贸协定签署后的短短5年间,中秘贸易额从40亿美元增至160亿美元。截至

2015年,中国在秘鲁的投资超过150亿美元。

今年下半年,亚太经合组织领导人非正式会议将在秘鲁首都利马举行。阿基诺认为,这将是秘鲁加强与亚洲经济体联系的重要机遇。秘鲁非常期待在基础设施领域获得更多亚洲投资,参与类似“两洋铁路”等大型基建项目,推动拉美和亚洲的共同繁荣。据新华社

<b>综合招商</b> ◆电子厂招加工 05374119379	<b>招生培训</b> 本机构致力于全托培训 中小学下游生及投资校内食宿区, 聘省内中小学资源者 联系: 18853128328	<b>轻轻一擦 强力去污</b> 不伤漆面 强力去污 批发零售 量多优惠 13561630568 刘 13573074205 黄	<b>友情提示:</b> 请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件,本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎,仅供参考。	挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报挂失公告网(www.qilwb.com.cn),点击“挂失公告网上支付系统”(位于首页中间,红色字体显示),点击后根据系统提供选项,填写姓名、电话以及刊登内容后,系统自动计算字数并结算,通过支付宝即可完成在线支付。
---------------------------------------	--	--	---	--